第四单元分析
	序号
	内容
	个  人  设  计
	备课组集体讨论意见

	一
	单元
教材
分析
	教材把不同级的混合运算分成了“有乘法有加减法”和“有除法也有加减法”两段，各安排了一道例题教学，降低了认知难度，能方便教学。
	在本单元之前，学生已经基本掌握了整数的四则计算，能进行连加、连减、加减混合以及连乘、连除、乘除混合等同级的两步运算，还初步接触过乘加、乘减。
教学要注意下面几个问题：一是让学生说说综合算式中各部分算出的是什么，体会综合算式的实际意义；二是体会综合算式和分步算式的区别，算式写法不同；三是体会联系，无论列分步还是综合算式解决这个问题，例1都要“先算3本笔记本要多少钱”，体会乘加混合运算顺序的合理性；四是规范综合算式的书写格式，帮助学生形成良好的学习习惯。

	二
	单元
目标
要求
	同右
	1、学生结合解决问题的过程，体会可以列综合算式解决两步计算的实际问题，并初步认识综合算式和小括号；初步掌握混合运算的运算顺序，并能按顺序正确运算
2、会表达混合运算计算过程的书写格式，养成良好的学习习惯。

	三
	单元
设计
意图
	1、 理解并掌握含有除法和加减法混合运算的运算顺序。
2、 掌握含有小括号的混合运算的运算顺序。
3、 体会括号能改变原来运算顺序的作用。
4、理解含有小括号的混合运算的运算顺序。
	一、在熟悉的生活情境中，利用已有的生活经验感受混合运算顺序规定的合理性。
二、在思辨活动中，发展数学思考。
三、学习运算顺序的同时，提高解决实际问题的能力。
四、遵循认知规律，引导学生逐步掌握混合运算的运算顺序。



	四
	单元
目标
达成
分析
	














新桥实验小学数学学科教学设计
	第五册
	第四单元
	课题：乘法和加减混合运算
	日期：   月   日

	班级：三（9）（10）
	人数：44
	课时：1
	执教：张雪

	一、教学目标：
（1）学生结合解决问题的过程，初步学会列综合算式解决两步计算的实际问题，并初步认识综合算式；初步掌握含有乘法和加减法的两步式题的运算顺序，并能按顺序正确地计算。
（2）学生初步学会表达混合运算两步式题计算过程的书写格式，养成良好的学习习惯。
二、教学目标设计依据：
内容分析：运算顺序是进行四则混合运算时应该遵循的规则。为什么在有乘（除）法和加（减）法的混合运算中要先算乘（除）法？为什么要先算小括号里的运算？教材让学生结合现实的素材体会这些运算顺序的合理性，这就是把运算顺序的教学和列综合算式解决实际问题的教学结合在一起的主要原因。例题的教学方法是先唤醒已有经验，再扩大外延，在这段内容里，运算顺序是教学的重点，教材结合解决实际问题有效地突出了运算顺序；用递等式表达计算步骤是教学的难点，教材在例题里画出蓝线引导学生把各步计算的结果写在它的上面，从而知道第一步计算的得数应该写在什么位置。
学生分析：由于学生此前接触的两步计算式题，无论是只含同级运算的两步式题，还是含有两步运算的两步式题，他们的运算顺序都是从左往右，学生在本单元学生第一次学习用递等式表达混合运算式题的计算过程，特别是分析与综合能力的发展，让学生体会相关运算顺序的合理性，并学会按运算顺序正确的进行计算是本单元的重点。

	教学过程

	时间
	活动板块
	教师活动
	学生活动
	交流预设

	
	常规积累
	专项练习口算一列
	1.独立练习
2.生生对练
	同桌校对

	
	活动一
提出并解决




















	谈话：小学阶段，计算能力特别重要，今天老师带来了两组算式，来考考你们。
出示算式：
第一组：5+7-3   10-5+2
第二组：12÷4×5   2×3×5
题目：观察这两组算式，有什么相同的地方？有什么不同的地方？
总结：同学们发现的不错，那今天我们就来研究混合运算。
板书：混合运算
1、教学例题（课件出示）
[image: ]（1）提问：3个笔记本和1个书包，一共用去多少钱？
谈话：你能根绝图中的信息，完成下面的问题吗？在你的课作本上写一写。
追问：第一步计算的是什么？
谈话：像这样列了两个算式解决了这个问题在数学上叫做“分步计算”
提问：那有没有谁能用一道算式就能解决的呢？
追问：你看懂了吗？同桌相互说一说是什么意思
说明：同学们像这样还可以把这两个算式在一起列成一道两步的算式，这种算式叫做综合算式。
追问：仔细观察左边的分步算式和右边的综合算式，它们有没有共同点，又有什么不同点？

谈话：同学们一起来看，这里既有乘法又有加法该怎么计算呢？
总结：先算乘是因为先要求出3个笔记本的钱，然后再算加，求出一共多少钱。
说明：在计算综合算式时，为了看清楚运算的过程，一般都要写出每次计算的结果，用递等式表示。注意两点：1.在算式下面写出第一步计算的得数时，还没有参与运算的数（连同运算符号）要移下来，而且要写在相应的位置上；二是左边的等号要上下对齐，而且每一步的计算过程中最左边的数字要与原算式最左边的数字对齐。
提问：要解决这一题还可以怎样列式，你能尝试写一写综合算式？
追问：大家觉得应该如何计算呢？
请你根据递等式的要求试着算一算


谈话：观察一下这两道算式，你有什么发现？运算顺序呢？


小结：也就是说，这两个算式，都有加法和乘法，不管乘法在前还是在后，都先算乘再算加法。


	







学生观察，回答问题


















学生审题，解答。
指名交流

请生回答





请生回答





同桌相互说说综合算式的计算方法
指名交流











学生边边听说明边书写





学生写一写
请生回答
学生尝试独立书写计算过程


小组讨论交流
	预设学生资源：





1.第一组有加法有减法，第二组有乘有除
2．他们在计算的时候都是从左往右进行计算的















预设学生资源：
1.5×3=15（元）
15+20=35（元）
答：一共用去35元。
2.第一步算的是3个笔记本用的钱




1.综合算式：
5×3+20=35（元）
答：一共用去35元。





1.相同点是都是先要算出3个笔记本的钱，再加上书包的钱
2.不同是一个有2个算式，一个只有一个算式



1. 先算5×3， 3个笔记本的钱，然后后面再加上20书包的钱就是一共的钱了






1.5×3+20
= 15+20
= 35（元）
1.20+3×5
2.先算3个笔记本的钱，再加20
1. 20+3×5
=  20+15
=  35（元）
错误：20+3×5
   = 23×5=115（元） 1.一个是乘在前后面是加，一个加在前，后面是乘
2. 计算的结果都是一样的
3. 计算的时候都是先算乘法，再算加法

	时间
	活动板块
	教师活动
	学生活动
	交流预设

	
	活动二
比较深化







活动三
提出并解决问题










活动四、练习设计






	
2、（课件出示问题2）小晴买2盒水彩笔，付了50元，应找回多少元？

要求：先写出分步算式，后写出对应的综合算式。


提问：你能说一说综合算式的运算顺序吗？
追问：比较我们所写的3个综合算式，对于混合运算的运算顺序你有什么想法？
总结：
总结：第一个综合算式含有乘法和加法，乘法在算式的前面；第二个综合算式含有乘法和减法，乘法在算式的后面。不管乘法在后，只要算式中有乘法和加、减法的，都要先算乘法。
1、基础练习
（1）想想做做第1题
[image: ]
（2）想想做做第2题
[image: ]
（3）想想做做第3题
[image: ]
（4）想想做做第4题
[image: ]
（5）想想做做第6题
[image: ]
拓展练习：
李明帮爸爸整理书架，书架上、下两层一共92本书 ，如果从下层取出8本放到上层，那么两层的书本相同，书架上、下层各有多少本书？
	


学生仔细审题，说说先求什么，后求什么。
独立列式，先写分步算式，后列综合算式


根据综合算式，同桌相互说说运算顺序，指名交流。

学生仔细观察，对比，
小组交流，











学生独立完成练习，指名交流运算过程和注意事项


学生独立完成练习，圈出错误项，并在旁边进行订正。

快速口算校对

学生仔细观察每组的算式，说说有什么共同点和不同点及相应的计算顺序。
学生尝试用综合算式列式计算。
	学生资源预设：
1.先求2盒水彩笔的钱，再算找回的钱
2.（1）
15×2=30（元）
50-30=20（元）
答：应找回20元。
（2）50-15×2
      =50-30
      =20（元）
答：应找回20元。

1.先算乘法，再算减法

2.不管是加和乘，还是减和乘，都是先算乘法，再算加减





这部分单纯的计算学生没有问题，可能有个别口算错误
1.1号错在先算了加法，应该先算乘
2．移下来的数字位置不能改变
3．后面不参与计算的数字没有写下来

1.36×3-15
=108-15
=93（千克）
答：这只企鹅的体重是93千克。

	板书设计：
乘法和加减混合运算
分步算式：             综合算式：
5×3=15（元）  （1）  5×3+20        （2） 20+5×3         50-15×2
15+20=35（元）      = 15+20              = 20+15         = 50-30
=35（元）            =35（元）       = 20（元）
混合运算法则：算式中有乘法和加、减法，先算乘法。


新桥实验小学数学学科教学设计
	第五册
	第四单元
	课题：除法和加减混合运算
	日期：    月   日

	班级：三（9）（10）
	人数：44
	课时：2
	执教：张雪

	一、教学目标：
（1）学生自主探索，理解含有除法和加、减法的混合运算顺序。
（2）通过对比、估算等针对性练习，帮助学生掌握有关的混合运算的顺序。
（3）通过合作和交流，多数学生能用列综合算式解答问题，提高解决实际问题的能力。
二、教学目标设计依据：
1.内容分析：教材采用和前面相似的教学线索，给学生留出运用已有的数学活动经验的空间，有利于学生通过自主探索获得数学知识。首先是教材提出买1枝钢笔和1个订书机一共要多少钱的问题后，让学生独立地列综合算式。他们可能列式80÷10＋12，也可能列式12+80÷10。列出的两个算式虽然不完全相同，但都要先算1枝钢笔的价钱。其次是教材让学生独立地计算列出的综合算式，按照自己的计算步骤细致地算一遍，在计算和比较这两个算式中能看到相同的运算顺序。再次是让学生列综合算式解决1盒水彩笔比1枝钢笔贵多少元这个问题，体会在有除法也有减法时的运算顺序。
2.学生分析：学生已经掌握了乘法和加减法的混合运算，本节课更进一步教学除数和加减法的混合运算。但今天的解决问题需要用到除法来解决，对于基础薄弱的同学在理解上难度又增加了，而且又要尝试列出综合算式，就会难上加难，教学时，一定要尽可能的避免两极分化，尽量照顾到大部分同学。

	教学过程

	时间
	活动板块
	教师活动
	学生活动
	交流预设

	
	常规积累
	口算15×4   50－36   90÷3
50×60  180÷6   16×6
68＋27   72－36   500－72
计算11×5+120  155＋20×9
	1.独立练习
2.生生对练
	交流混合运算的运算顺序：先乘后加减

	
	活动一
探索新知













活动二
归纳运算顺序




































四、练习设计活动



	谈话：上节课我们利用乘加乘减解决了购物中的常见问题，这节课我们继续来研究购物中的数学问题。
1、教学例题（课件出示）
[image: ]

提问：仔细读题，想一想要解决这一问题，应该先算什么，再算什么？
追问：你能根据刚才的思路列式解答吗？你能试着列一个综合算式吗？如果有困难，可以先列分步算式，再试着列综合算式。
提问：分步算式大家都能理解，你能看懂这两种综合算式吗？选一种说一说你的理解。
提问：那我们在计算时应该先算什么呢？






谈话：请你把综合算式算完整，然后比一比有什么相同点
追问：那请你想一想，今天的这两道算式是含有除法和加法混合运算，计算时应该先算什么？
小结：算式中有除法和加法，应先算除法，后算加法。
2、教学“试一试”
提问：列综合算式求1盒水彩笔比1枝钢笔贵多少元？请你列出综合算式
追问：算式中的40÷5表示什么意思？
提问：观察这个综合算式应该如何计算？
要求：完成算式
提问：观察这两个综合算式，你能说出除法和加减法的混合运算顺序。
总结：算式中有除法和加、减法，应先算除法。这是我们今天所学的内容。
1、 基础练习
（1） 想想做做第1题
[image: ]
（2） 想想做做第2题
[image: ]
（3） 想想做做第3题
[image: ]
（4） 想想做做第4题
[image: ]
2、 拓展练习
（1）想想做做第5题

[image: ]
（2）某服装厂计划9天生产720套服装，实际上，每天比计划多生产15套，实际每天生产多少套？
	









学生审题思考
指名交流解题思路。


学生独立列式计算，指名交流





请生回答

学生尝试独立书写计算过程



请生回答





请生回答


仔细审题，学生独立列式
请生回答

同桌交流
请生回答
学生完成算式

同桌相互说说运算顺序


学生独立完成练习，指名交流，并说说计算顺序。

一分钟快速口算

学生估一估
算一算



学生列式计算

学生按要求答题
自主提问
	预设学生资源：



1.先算一支钢笔多少钱，再算和一个订书机合起来一共的钱
（1）分步算式：
40÷5=8（元）
8+12=20（元）
（2）综合算式：
①40÷5+12 
②12+40÷5
1. ①号40÷5是一支钢笔的钱，后面12加的是一个订书机的钱
2. ②号12是一个订书机的钱，后面加上40÷5是一支钢笔的钱
1.都应该先算除法，先算出一支钢笔的钱
点？

1．40÷5+12
 =8+12
 =20（元）
2.12+40÷5
 =12+8
 =20（元）
3.他们都是先算的除法，结果都一样


1. 都应该先算除法

1.15-40÷5
2.40÷5表示一支钢笔的钱
1. 应该先算除法，再算减法
2. 15-40÷5
=15-8
=7（元）
3. 要先算除法，后算减法。

注意学生的细节错误


1.第一组第一个结果大，一个是300+240，一个是300-240
2.第二组是第二个大，一个是90减38和2的乘积，一个是90减38÷2的商



	板书设计：
除法和加减混合运算
 40÷5+12     12+ 40÷5      15－40÷5
= 8+12        =12+8          =15-8
= 20（元）    = 20（元）     =7（元）
运算顺序：算式中有乘、除法和加、减法，要先算乘、除法，后算加减法。


新桥实验小学数学学科教学设计
	第五册
	第四单元
	课题：带有括号的混合运算
	日期：    月   日

	班级：三（9）（10）
	人数：44
	课时：3
	执教：张雪

	一、教学目标：
（1） 在了解小括号的作用的基础上，知道含有小括号的算式的运算顺序。
（2） 在教学运算顺序的同时，教学列综合算式解决实际问题。
二、教学目标设计依据：
1.内容分析：在列综合算式时出现了一个矛盾：解决实际问题要先算买了1个书包后还剩下多少钱（即先算综合算式里的减法），而算式50-20÷5应该先算除法（已有的运算顺序）。怎样解决这个矛盾？教材告诉学生：这里要先算减法，综合算式里必须添上小括号。这句话既引出了小括号，又阐述了小括号的作用。因此，算式中有括号时，应该先算括号里的运算。
2.学生分析：学生已经基本掌握了不带括号混合运算的运算顺序，本节课第一次引入小括号，要打破学生的思维定势，对于学生在理解上并不难，但是要完全融合进学生的做题习惯中，还需要一点时间的磨合，在计算习惯方面要不断的提醒和强调学生注意。

	教学过程

	时间
	活动板块
	教师活动
	学生活动
	交流预设

	
	常规积累
	口答：60+60×3    42÷2-20
63÷7×4    20+30－40
160÷80×30   52+420÷70
	说说运算顺序，口答结果

	指名交流

	























	活动一：掌握小括号的作用













































活动二
全课小结







活动三：基本练习





活动四、练习设计
	谈话：这个节课我们继续学习两步混合运算
谈话：让我们再次到文具店，看看小红想买些什么？
1、教学例题（课件出示）
[image: ]
提问：要求小红还可以买几本笔记本应该如何计算呢，先想一想先算什么再算什么，然后试着列出算式，可以分步列式也可以列综合算式，然后把你的想法在小组里说一说
谈话：分式算式大家应该都没有意见，老师看见综合算式有这样两种，我们来看一看
提问：要求小红可以买几本笔记本要先算还剩的钱，但1号算式
50-20÷5：这这样列式能先算出还剩的钱吗？那这样列式对不对呢？怎样才能先算50-20呢，同学们，能不能发明一个符号，可以在算式里体现先算出50-20呢？同桌讨论
板书：小括号  （    ）
小结：因为数学是一种语言符号，数学上的习惯是用小括号把要先算的算式括起来，小括号可神气啦！只要它存在就能改变运算的顺序。
谈话：所以在这里加上小括号，就变成（50-20）÷5，和我们其他一些同学写的一样。没有加上小括号的同学快速修改一下吧。
追问：现在要先算什么？为可以先算减法？
谈话：这个算式表示先算出50减20的差，再除以5，所以算式读成：“50减20的差除以5”
谈话：在你的课作本上完成算式，再说一说先算什么，再算什么
小结：先算50-20也就是先算剩下的钱，再算30÷5就是求可以几本笔记本，现在积感受到了小括号的作用了吗，对，就是改变运算顺序，使小括号中的先算，看来小括号的作用真不小呢。
2、教学试一试
[image: ]
谈话：通过本堂课的学习，你学到了哪些知识？含有小括号的算式应该先算什么，再算什么？在计算过程中要注意哪些问题？
2、阅读“你知道吗”
[image: ]
1、 基础练习
想想做做第1题
[image: ]
想想做做第2题
[image: ]
想想做做第3题
[image: ]
2、 提问：观察上下两组算式，你有什么发现？
想想做做第4题
[image: ]
想想做做第5题
[image: ]
（1） 拓展练习
阳光小学组织三年级同学去郊游，男生有292人，女生188人，每8人分成一组，可以分成多少组？



	









学生读题，列式计算，


小组讨论思路，指名学生说说每步算式求的是什么。









同桌交流，全班讨论









学生修正自己的算式

请生回答

学生读一读题目


学生计算，说一说计算顺序


学生读题，再同桌相互说说先算什么后算什么
学生独立完成练习


学生讨论






学生读题，进行计算

学生读题，进行计算

学生读题，进行计算
请生回答

学生列式解答


学生列式解答
	预设学生资源：










1.先算还剩的钱，用50-20=30，再算可以买几本笔记本，30÷5=6
分步算式：
1.50-20=30（元）
30÷5=6（元）

2.综合版式：
（1）50-20÷5
（2）（50-20）÷5

方法：画横线、画波浪线、画圆圈、加括号



学生资源预设：



1.先算50-20
2.因为50-20是小括号里的，小括号里的算式要先计算

1.42减18的差再乘30，先算42-18=24，再算24×30
2.95减24加50的和，先算24+50=74再算90-74
1.看清题里是否有小括号，有哪些运算
2．想一想这一题的运算顺序
3.按运算顺序进行计算
4.要有步步检查的习惯
……

1.运算的数字和运算的符号是一样的
2.有的有小括号，所以他们运算顺序不一样
1.（48+36）×15
 =84×15
=1260（元）
答：应付1260元。



	板书设计：
带有括号的混合运算
50－20÷5                      （ 50－20）÷5  
                    = 50-4                           =30÷5
= 46                             =6
运算法则：算式里有括号，要先算括号里面的。


新桥实验小学数学学科教学设计
	第五册
	第四单元
	课题：练习五（一）
	日期：   月   日

	班级：三（9）（10）
	人数：44
	课时：4
	执教：张雪

	一、教学目标：
（1）通过对不含“小括号”的综合算式与含有“小括号”的综合算式的比较，进一步理解、掌握含有“小括号”的混合运算的运算顺序。
（2）通过对比练习，进一步感受小括号在计算中的简算作用。
二、教学目标设计依据：
（1）内容分析：第2题要是数据相同，运算符号相同，顺序也相同，将不含“小括号”的综合算式与含有“小括号”的综合算式的比较，进一步理解、掌握含有“小括号”的混合运算的运算顺序。第6题通过题组对比练习，感受小括号在除法的性质、减法的性质中的作用。有了小括号可以先算，使计算简便。第4题是部总关系的问题，可以学生巩固解决问题的步骤。
（2）学生分析：学生已经学习了加减混合、乘除混合、加减乘除混合、有小括号的混合运算，明确了它们的计算顺序，本节课主要训练学生对它们的综合运用，采用各种各样的题型练习，防止学生思维定势。

	教学过程

	时间
	活动板块
	教师活动
	学生活动
	交流预设

	
	常规积累
	口算本一列一分钟
	集体校对
	

	























	活动一、口算


活动二、感知小括号可以改变运算顺序，改变结果




活动三：感知小括号可以使计算简便














	1、 练习五第1题
[image: ]

2、练习五第2题
[image: ]
提问：仔细观察这些算式，有小括号，有乘除加减时的运算顺序是什么？
提问：仔细对比每组上下两个算式之间有什么相同点和不同点？




3、练习五第6题
[image: ]
谈话：试着算一算，感受计算的过程，算出结果有，上下两题再比一比，和同桌说说你的发现。
小结：这两个规律分别称为减法的性质和除法的性质


	学生独立完成练习，指名交流，集体订正






请生回答

同桌讨论 全班交流
学生独立计算






学生仔细观察，说一说发现


独立计算，比较，同桌相互交流


	


小结：先算小括号，再看乘除，最后算加减法。
1.有乘除要先算乘除
2.有小括号要先算小括号里的
1.参与运算的数字一样，运算符号意义
2.第一道没有小括号，第二道有小括号

1.参与运算的数字一样 
1.结果一样
2.第二题算起来比较方便
3.上下两题是有联系的
4.连续减去两个数和减去这两个数的和结果一样
5.连续除以两个数和除以这两个数的积结果一样
……



	时间
	活动板块
	教师活动
	学生活动
	交流预设

	
	活动四、练习设计
























活动五：拓展运用


















	3、 练习五第3题
[image: ]
4、 练习五第4题
[image: ]
提问：从图中知道哪些条件？
要求：仔细读题，找出相应的条件，列式解答








5、 练习五第5题
[image: ]


一桶油连桶共重165千克，用去一半油后连桶共重95千克，这桶油多少千克？桶重多少千克？
	
一分钟计时口算






学生读题，请生回答

学生独立解答，全班校对









学生独立解答
	学生资源预设：


1.面包每袋3元，巧克力每袋18元，蛋糕每块5元，饼干每盒9元
（1）3×3+9
=9+9
=18（元）
答：应付18元。
（2）5×5+18
      =25+18
      =43（元）
答：应付43元。
（3）100-4×18
       =100-72
       =28（元）
答：应找回28元。
1.
18-6+18
=12+18
        =30（千克）
答：两人一共割草30千克。


	板书设计：
练习五（1）
18-6+18
=12+18
        =30（千克）
答：两人一共割草30千克。



新桥实验小学数学学科教学设计
	第五册
	第四单元
	课题：练习五（二）
	日期：     月  日

	班级：三（9）（10）
	人数：44
	课时：5
	执教：张雪

	一、教学目标：
（1）掌握两步计算的综合算式的运算顺序，有小括号的要先算小括号里的；有两级运算的，要先高后低；同一级的，要从左往右依次运算。
（2）能认真审题，分析数量关系，列综合算式解决问题，列综合算式写出规律。
二、教学目标设计依据：
（1）内容分析：练习第7、8题主要是巩固两步混合运算的运算顺序，第7题能借助口算估计结果，比较大小。其中要补充教学内容就是同一级运算的运算顺序，尤其是a-b+c这种类型的混合运算。第9、10题，是能认真审题，分析数量关系，列综合算式解决问题。思考题则是通过观察，列式，发现规律。（2）学生分析：学生对于不用形式的混合运算已经熟练掌握，本节课主要用计算方法的灵活运用和提高学生解决问题能力的方面训练学生，对于学生思考的灵活性和理解性有一定的要求，在理解程度上学生之间会有一些差异。

	教学过程

	时间
	活动板块
	教师活动
	学生活动
	交流预设

	
	常规积累
	口算本一列一分钟
	集体校对
	

	























	活动一：两步计算中同一级运算的运算顺序












活动二：整理含有两级运算的两步混合运算


活动三：含小括号的运算







	1、 练习五第7题
[image: ]
提问：题目的要求是什么？
谈话：是的，要求我们不计算比较出算式的大小，那我们怎么办呢？那要从算式特点入手，利用观察和算式的性质来比一比。






2、 练习五第8题
[image: ]
提问：你能说说混合运算的运算法则吗？







3、 练习五第3题
[image: ]


	


请生回答





学生独立完成练习，指名交流解题方法。






同桌相互说说运算顺序，总结混合运算的运算法则。


学生独立计算，全班校对 







学生独立计算，全班校对 

	学生资源 预设：

1.题目要求“不计算”进行比较
1.第一题是5个40再加3，第二题是8个40，所以是小于号
2.左边是162减4是三位数，右边是138÷6是两位数，所以是大于号
3.左边是137先减75再减25，右边是减去75和25的和，其实也就是减75再减25，所以是等于号


1.如果有小括号，先算小括号里的，再算括号外的乘除，后算加减
2.如果没有小括号，有乘除，先算乘除再算加减
3.同级运算从左往右。



	时间
	活动板块
	教师活动
	学生活动
	交流预设

	
	活动四：
练习巩固提升
























活动五、练习设计
	4、解决问题
（1） 练习五第9题
[image: ]
提问：仔细读题，说一说问题要求什么？
追问：两个问题有什么区别呢？





提问：要求每天的页数，那你能找到对应的总数和份数吗？












（2）练习五第10题
[image: ]
2、拓展练习
（1） 练习五思考题
[image: ]
3.码头工人从艘轮船上卸下38吨黄豆和27吨绿豆，如果用一辆载重5吨的卡车把这些黄豆和绿豆运到食品厂，一共需要运多少次？
	



学生读题，请生回答


请生回答










学生列式解答










学生根据公式带入，试写综合算式




学生观察尝试填写表格
	学生资源预设：
1.求平均每天看多少页
2.第一问求5天平均每天看多少页，第二问求9天平均每天看多少页。
[bookmark: _GoBack]3.第二问求的是4天平均每天看多少页。
1.第一问的总数是132-72已经看的页数，份数是5天
2.第二问的总数是第天以后的页数就是剩下的72页，份数是4天
这里学生在理解第二问的时候回出现困难，对学生来说是一个难点。
1.（132-72）÷5
  = 60÷5
  =12（页）
答：平均每天看12页。
2．72÷（9-5）
=72÷4
=18（页）
答：平均每天看18页。


1.（18+12）×2
  =30×2
=60（厘米）
2.（96+24）×2
 =120×2
=240（厘米）


	板书设计：
练习五（2）
长方形的周长=（长+宽）×2
（18+12）×2
=30×2
=60（米）
答：长方形的周长是60米。
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